

TEGNAP

Folytatólag tárgyalta az 1921. évi költségvetést a nemzetgyűlés pénzügyi bizottsága. Hegyeshalmi Lajos kereskedelmi miniszter felvilágosítása után a kereskedelemügyi tárca költségvetését részleteiben is elfogadták. A ma délután 5 órakor folytatandó bizottsági ülésen sorra kerül a földművelésügyi, vallás- és közoktatásügyi és közlekedési miniszteri tárcák költségvetése.

A pénzügyi bizottság mai ülésén szóba került az árvizsgáló-bizottság megszüntetésének kérdése. Felvetették a vasutak államosításának kérdését is. A vizierők fokozottabb kihasználását is szóvá tették. Szóba került a szabadalmi tanács megszüntetése is, ami nagy költségmegtakarítást jelentene.

A kereskedelmi miniszter ezután kiemelte, hogy a magyar államvasutak tisztviselői karának érdeme a vasutaknak mai nivóra való emelése.

Szóba került még a posta és telefon rendbehozatala is.

A pénzügyminiszter már tegnapelőtt este arra kérte a pártokat, hogy ne nyújtsák hosszúra a kormány programjáról való vitát, mert a kormány dolgozni akar. A pártok a kormányt ezt a kérését a legmesszebbmenőleg honorálni is fogják, úgy hogy a pártok tegnapi vezérszónokai után a kormányt támogató pártokból több fel szólalás nem is lesz. Az ellenzék ezzel szemben úgy látszik, annál szélesebb vitákat akar provokálni.

Gömbös Gyula nemzetgyűlési képviselő a következő levelet intézte gróf Bethlen István magyar miniszterelnökhez:

— Nagyméltóságod és gróf Ráday nekem a kormány megalakításakor felajánlották a belügyi államtitkárságot azzal, hogy speciális képzettségemnek megfelelő munkakört kívánok rábíznai. Párvezerem, nagyatádi Szabó István ehhez hozzá is járult. A múlt pénteki minisztertanács kinevezésemet elhatározta. Ugyanazon este a kereszténypárt ultralegitimista (karliste) árnyalata, állítólag herceg Windischgrätz kezdeményezésére, kinevezésem ellen állást foglalt olyképp, hogy a kormányt csak az esetben támogatja, ha kinevezésemet visszavonja. A kinevezésem ellen felhangzott azon kifogások, melyek nyilvánosságra hoztak, természetesen nem az igazak. Aki a magyar politikai élet rugóit ismeri, tudja, hogy gróf Andrássy és környezete első sorban azért foglalt kinevezésem ellen állást, mert a királykérdésben elvi ellentétek vannak köztünk. De én értem őket! Ők egyszerűen nem akarhatnak a belügyi államtitkári állásban oly politikust, aki eddigi puccsjátékaikat ismerve, mindenesetre mindent meg fog tenni hasonló kísérlet megállítására és a jelenlegi nemzetgyűlés többsége által képviselt és az 1920. évi I. törvényekben lefektetett jogrend fentartására. Azóta kinevezésem körül harc van. Majdnem nevelésnek látszik, de nem is tudom elhinni, hogy csupán rólam van szó. Nem tartom ugyanis kinevezésemet olyan elhatározó fontosságúnak, hogy annak meg, vagy meg nem történetéért érdemes volna a kormány széles megalapozását kétségessé tenni. Ezennel visszazok.

Meg vagyok győződve azonban arról, hogy a kinevezésem körül harc csak első lépése egy céltudatos támadásnak, amely nemcsak ezen kormányt, de az egész jelenlegi rendszernek szól és ürügy, amelynek eltűnése után ugyanazok a kezék biztosan újabb ürügyet fognak keresni a támadásra és a múltból jól ismert bontó ügyességgel meg is találják.

Gróf Rádayt szóbelileg fogom értesíteni stb.

A kis ántánt beható tanácskozás után elhatározta, hogy Párisban, Londonban és Rómában jegyzéket nyújt át, amelyben leszögezik a Habsburg-kérdésben elfoglalt álláspontjukat és közlik, hogy a budapesti kormánytól milyen biztosítékokat fognak követelni a Habsburgok visszatérése ellen. A kis ántánt államai legközelebb erre vonatkozóan demarsban fordulnak a magyar kormányhoz, amelyet figyelembe kell venni, hogy amíg Magyarország a mai állapotok fennállnak, a szomszédok kénytelenek az elrendelt rendszabályokat fentartani, amely nagy költségekkel jár.

Tegnap este fél 5 órakor a keleti pályaudvaron Budapestre érkezett a varsói lengyel kamara negytagú küldöttsége, hogy a két nemzet közötti gazdasági kapcsolatok teremtésén, s egyben a kereskedelem megindítására szükséges előkészületeket megtegye.

13-33 a SZEGED telefonszáma

Vita a kormányprogram felett.

— A nemzetgyűlés mai ülése. —

A nemzetgyűlés mai ülését háromnegyed 11 órakor nyitotta meg Rakovszky István elnök. A jegyzőkönyv hitelesítése, az indítvány és interpellációs könyv felolvasása után az elnök bejelentéseket tesz a különböző feliratokról és kérvényekről.

A kormány programja felett indult vita folytatása során Griger Miklós szólalt fel. A királykérdéssel akar foglalkozni, a nélkül, hogy a szenvedélyeket felkeltené. Rassay a királykérdésről szólva legutóbb, kissé sértő megjegyzéseket tett a mágnásokra, főpapokra és az alsó papságra. Az alsó papságot kötelessége védelmébe venni. Rajongója a felekezeti békének, azt kívánja, hogy a nemzet szervezetében a katolicizmus és protestánsiz-

mus azt a szerepét töltsse be, amelyet az emberi szív két kamrája az ember szervezetében. A császári korona elhomályosítani igyekezett szent István koronájának fényét.

Részletes történelmi visszatekintést vet a Habsburgok négyszáz éves uralmára. A nemzet nem mindig teljesítette a maga kötelességét. Nem mindig küzdött az osztrák önkény ellen; mindig akadtak olyanok, akik felajánlották magukat. Nincs szükség arra, hogy a királykérdés személyi részét ma oldják meg. Szabad királyválasztásról szó sem lehet akkor, amikor mindenki beleavatkozik jogainkba. A királykérdésben valósággal kaosz van, jogtudásaink nem tudnak eligazodni benne.

Az ülés folyik.

Telefon: Igazgatóság 258. **Belvárosi Mozi.** Telefon: Pénztár 582.

Szerdán, csütörtökön és pénteken **Aprilis hó 20., 21. és 22-én**

NAGY VIGJÁTÉK-EST.

Szőke Szakáll

saját szerzeményű vigjátékában mutatkozik be. — A darab címe: **6000 korona, 1 tárca, 1 télikabát.**

Pesti vigjáték 1 felv.-ban. Azonkívül **Gratiella** új tánc-kreációkkal.

Azonkívül felséges filmvigjátékok!!!

Tengeralatti mulató. Bohózat két felvonásban. **Vizözön a szállodában.** Burleszk két felvonásban. **Eljegyzés a víz alatt.** Komédia két felv.-ban stb.

Rendes helyárak! Előadások 5, 7 és 9 órakor.

Tavaszi eső.

SZEGED, április 20.

Az idei tavasz, mely egészen a legutóbbi napokig a legsötétebb kétfelében tartotta a földbirtokosokat és velük együtt mindannyiunkat, végre elunt a szárazságot és két egymásra következő napon meglocsolta a vetéseket. Eső öfelsege az idén még a szokottnál is körültekintőbb és főleg udvariasabb volt, mert a verőfényben fürödni kedvelőket a déli korzón nem igen zavarta meg tussával és anyagi érdekeket szolgáló munkáját hétfőn és kedden a késő esti és éjszakai órákban intezte el. A hatás elsőrangú volt. Munkatársunk érdeklődött a város gazdasági hivatalában, hogy a szegedi környéki földekre milyen hatással volt a mintegy 9—10 milliméteres eső.

A gazdasági szakértők a kérdést a pénzügyi részénél fogják meg. Az egyik azt mondta, hogy a valutánkat 50 százalékkal megjavította ez a kis eső, míg a másik már reálisabban számít és csak annyit mondott, hogy ez az eső milliárdokat ért. Különben a baktói bérföldekre volt jótékony hatással, ahol őszi és tavaszi veteményeket termesztnek. Nagy szüksége volt az esőre a bodomi konyhakertésznek is, de általában véve az összes kalászos vetemények möhön itták föl a rég várt, éltető esőt. A hétnapos eső egybéként legalább egy hétre elegendőnek ígérkezik, de ahogy mi április havát ismerjük, néhányszor még jókedvre fogja hangolni a kis- és nagygazdákat.

x A „Hullámsir”. (Egy zseniális kalandor a XX-ik században.) Pénteken, szombaton és vasárnap olyan fantasztikus kalandorfilmjátékot mutat be a Korzó Mozi, amely érdekességben felülmúl minden eddigi hasonlókat. Harry Piel, a kalandorfilmek zseniális rendezője szenarozta ezt a darabot, amelynek főszerepét is ő játssza. A Hullámsir a legkülömb az összes eddigi Harry Piel-filmek közül. A közönség pillanatról-pillanatra feszült érdeklődéssel figyeli az izgalmas történeteket, amelyek a vásznon lejátszódnak. A kalandorfilmek 6 felvonásból áll, az első felvonásnak a Titokzatos teaház, a másodiknak az Álarcos látogató, a harmadiknak az Álarcos látogató, a negyediknek a Kincses szekrény, az ötödiknek a Jachtverseny, a hatodiknak a Halál-törkában a címe. Színhely Velence és az olasz tengerpartok. Aki kedveli a kalandortörténeteket, el ne mulassa ezt a nagyszerű filmet megnézni.

Bérlők a „Sas-Garage”-ban

Ha Ön személyesen rendeli, 20% -al olcsóbb, mint bárhol. Telefon 11-34.

Szeged, Feketesas-utca 13. szám.

Butorok féláron

kaphatók, míg a készlet tart. Szébbnél-szebb **hálószobák** teljesen felszerelve, csiszolt — velencei tükrökkel —

Kertész Sándor

butoráruházában 370 Feketesas-utca. **Fontos a cég nevére figyelni!**

HIREK

— **Tömörkény emlékezete a Dugonics-Társaságban.** A Dugonics-Társaság április 24-én, vasárnap délután 5 órakor a városháza közgyűlési termében felolvasó-ülést tart s ennek keretében megemlékezik felejtethetetlen főtítkáráról, a szegedi magyarság legnagyobb írójáról, Tömörkény Istvánról, halála napjának negyedik évfordulóján. Dr. Erzbücker Aladár budapesti piarista-tanár fog felolvasást tartani *Tömörkény nyelvéről*, a legnagyobb novellista műveiben éveken át végzett buvázkodása alapján. Az ülés másik felolvasója dr. Balanyi György lesz, a Dugonics-Társaság rendes tagja, a magyar piaristák egyik büszkesége, aki nemrég még a szegedi kegyesrendi gimnázium tanára volt s már itt feltűnt önálló történelmi kutatásaival s ma, mint budapesti tanár legbecsültebb történetírónk közé tartozik. Balanyi a Dugonics-Társaság külpolitikai előadássorozatának befejezésül *A nemzetek küzdelme a tengeri hegemoniáért* címmel fog előadást tartani. Az ülésen az elnöki megnyitót dr. Szalay József tartja.

x Az Ocskay-pár hangversenye a Korzó-Mozi minden előadásán!

— **Dr. Karsai Vilmos temetése.** Ma délelőtt 10 órakor temették el dr. Karsai Vilmos fogorvost a Kárász-utcai gyászházból. A temetésen a szegedi orvosi kar igen sok tagja és a város társadalmából számosan jelentek meg, hogy a kedves halottat utolsó útján elkísérjék.

x Szerdára és csütörtökre már most váltsa meg jegyét a Korzó-Moziban!

— **Az egyetem elhelyezése.** Mióta leérkezett a kormányleirat, teljes gőzerővel folyik az egyetem elhelyezésének előkészítése. Ma reggel Szegedre érkezett az egyetemnek elhelyezésének műszaki vezetésével megbízott dr. Korb Flóris műépítész megbízottja, aki a délelőti folyamán hosszasan tanácskozott dr. Somogyi Szilveszter polgármesterrel, Gadi Endre kultúratanácsnokkal, dr. Bárdoss Bélával, a lakáshivatal vezetőjével és dr. Wolf Ferenc tiszti főorvossal.

— **Április 1-én fejezik be az esküdtök összeírását.** Az esküdtök összeírását, mellyel egy háromtagú bizottság most foglalkozik, április 2-án fejezik be.

— **Olcsóbb a fa, rendben a szén.** Nagy László, a fővárosi faelosztó hivatal igazgatója kijelentette, hogy az importra ára vagononként 3200 szokolról 2700 szokolra esett, úgy hogy ma Pesten a 350 koronás árral szemben 200 koronáért felapritják és pincébe rakják az importra métermázsáját. A szénellátásra vonatkozólag Rau Gottlob szénkormánybiztos úgy nyilatkozott, hogy a szénjegyek beváltása rendben folyik. Egyelőre azonban nem tudnak több szenet juttatni jegyekre, mert április a legkritikusabb hónap a széntermelés szempontjából.

A jóvátételi bizottság Magyarország részére április hónapra nagyobb mennyiségű porosz szenet utalt ki, melyet május 10-ig szállítanak. A mostszállításra kerülő porosz szén métermázsája 320 korona lesz, Szob határállomáson hivatalosan mázsálva, ellentétben a januári 530 és februári 470 koronás árral.

— **Kisselhausen Lucy** táncát nézze meg miniatűr másolatban a Felebaráti Szeretet szombati színházi előadásán. Jegyek rendes helyárakon a pénztárnál.

x O. Hilbert Janka és Ocskay Kornél a Korzó-Moziban!